

西山煤电

# 专项培训 消防安全

10月25日,西山煤电开展消防安全专项培训。公司机关部门、中心及武装信访保卫大队安全负责人在主场参加,基层单位相关人员在分会场视频参加。

培训通过视频、图文等方式,就消防法律法规、火灾扑救及疏散逃生知识进行讲解,详细讲述

正确使用消防器材的方法,普及疏散逃生基本常识,提醒大家日常要对火灾隐患保持高度警惕。同时,结合近年火灾案例,对车辆自燃、办公场所消防等常见隐患进行了分析,并示范防毒面具、灭火器的正确使用。

培训旨在深刻吸取近期消防

事故教训,增强各级消防安全责任人、管理人安全意识,有效落实消防安全主体责任,让广大职工掌握消防基本知识技能,了解火灾危害和预防措施,学会火灾逃生自救互救,提高应对突发事件的能力。

●温洁

新产业公司

# 开展党员志愿服务活动

近日,新产业煤焦销售分公司组织党员志愿服务活动。

此次活动主要是对古交供煤站台院内、储煤区及储煤棚北墙的散落煤块和积煤进行清理,防止存煤流出场地。为确保清理行动有效开展,党员们进行了详细的规划和分工,认真清理每个角落的积煤,以确保古交供煤站散煤“清零”。

活动旨在提升现场标准化建设,改善工作环境。

●张泰 杨智远

## 干部职工献爱心 无偿献血践初心



10月22日,官地矿组织人事部(团委)携手太原市红十字血液中心,开展“干部职工献热血,官地爱心永流传”无偿献血活动。

活动现场,前来献血的干部职工认真填写《献血登记表》;医护人员详细询问献血人员休息、

饮食等情况,并为他们做献血前的检测。

献血车上,医护人员消毒、采血、止血等操作有条不紊、动作娴熟,同时告知献血人员献血后的注意事项及日常保健。

虽然天气寒冷,但是大家热

情高涨,献血队伍中,有多次参加献血的老面孔,也有第一次参与献血的新职工。大家表示,无偿献血是一件有价值且有意义的事情,要积极响应、主动加入到献血队伍中。

李青摄影报道

西铭矿

## 专题讲座 启发心灵

10月16日,西铭矿工会女职工部开展“女性个人、家庭与工作平衡”专题讲座,特邀国家二级心理咨询师就亲子关系、家庭沟通、身心健康等内容进行讲授。

讲座现场,授课老师从现代女性的思考、走进自己的心、失衡背后的真相、自我平衡小妙招四个方面,帮助广大女职工正确认识女性与家庭、与社会的关系。同时,老师用幽默的语言、深入人心的案例、循循善诱的鼓励,引导女职工学会自我减压,指导女职工平衡家庭与工作的关系,使工作更快乐,生活更丰富。

●赵洁

杜儿坪矿

## 以实际行动服务矿区百姓



近日,杜儿坪矿虎胜街一地区由于供水管路破裂,导致供水中断,严重影响居民正常生活。

该矿综合服务中心汽车队接到通知后,紧急派水车前往,设置供水点,解决居民生活用水的燃眉之急。

“送水车来了!咱们有水了!”当满载自来水的车水车停靠在居民楼边后,居民们拿着各种盛水用具,排起长龙,等候取水。

“突然停水了,我们也没蓄点水,还好今天汽车队给我们送水来了,真是太贴心了。”一位居民说道,不少居民也为汽车队送水之举点赞。

●杨玲

镇城底矿

## 提升教师素质 优化课程设置

10月21日,镇城底矿幼儿园开展“赛讲促提升、交流共成长”教师素质提升活动。

活动中,教师们精心设计课程,通过游戏、故事等形式激发孩子们的学习兴趣,巧妙运用各种教学资源和教具,以生动有趣的教学形式,引导孩子们积极参与互动,培养他们良好的品德和行为习惯,营造出轻松愉快的学习氛围,让课堂教学焕发生命力。

今后,该园将继续以幼儿为中心,积极开展家园共育活动,定期举办家长会、亲子活动、特色活动等,加强与家长的沟通与合作,优化课程设置,不断提升办园水平,办职工满意的幼儿教育。

●谷红丽

西曲矿

## 多措并举 打好矿区交通管理“组合拳”

为进一步优化矿区道路交通环境,提高交通管理水平,改善

矿区出行条件,解决矿区停车难、停车不规范等问题,提升矿井标准化建设水平,西曲矿多措并举,打好矿区交通管理“组合拳”。

该矿道路由一条主干道贯穿,车辆出入过度依赖于主干道,交通压力大。矿区出入人员构成复杂且流动性大,车辆基数大。同时,受地理环境限制,矿区内停车场数量少、规模小,停车位紧缺。若遇上下班高峰期、大型运输车辆出入或大型活动、会议期间,极易造成矿区道路交通拥堵,给职工家属工作出行带来极大不便。

为此,该矿因地制宜地采取针对性措施,从加强源头管理,狠抓薄弱环节入手,学习新经验,摸索新思路,尝试新方法。

夯实基础建设,提升交通管理水平。设立车辆管理台账,摸排矿区职工车辆,收录职工车辆信息2475条,便于车辆管理;利用板报、条幅、广播、宣传单、



交通指示标志,充分发挥道路设施作用。

划定停车区域,方便职工车辆停放。结合矿区地理环境实际,最优化利用矿



区空地,科学测量,系统规划停车

多媒体等传播媒介对矿区职工进行交通安全宣传教育,定期组织驾

车职工参加交通安全培训,积极开展“12.2”全国交通安全日活动,提升职工交通安全意识;更换修缮



位580个,并重新划线。在矿区各办公场所附近划分专门区域设置电动车、摩托车、自行车专用停放区域及充电桩,避免与车辆停放区域冲突。按车辆颜色区分划定停车区域,安排专人规范职工车辆停放。经过统一规划车辆停放后,各停车区域车辆摆放有序,车头方向一致,颜色统一,大幅提升扩容矿

加强综合管控,规范矿区交通

秩序。道路交通压力较大时,安排专人上路执勤,多点联动,疏导交通;逢大型活动、会议期间,各部门通力协作,提前做好区域

车辆清理工作,保障各类活动顺利开展;加强道路巡逻,及时劝离违停车辆,治理矿区车辆超速超载及运输车辆不严密苫盖篷布的现象。

通过这一套交通管理“组合拳”,该矿道路交通治理效果显著,道路交通压力得到较大缓解,车辆违停现象得到明显遏制。

●武剑峰 郭永强